

自然灾害综合风险普查取得阶段性成效

区应急、气象、自规、农业农村、交通、城管等部门均完成调查任务,下一步将继续对照任务栏、时间表、路线图,推进并圆满完成普查工作

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 蔡梦依)自然灾害综合风险普查是提升自然灾害防治能力的基础性工作,更可切实保障经济社会可持续发展。记者日前从区应急管理局了解到,自2020年9月开展此项工作以来,我区持续发力推进各项任务落实,普查工作取得阶段性成效。截至上月31日,区应急、气象、自规、农业农村、交通、城管等部门均完成调查任务。

灾害风险基础数据库,全面应用于防灾减灾救灾工作。区普查办将汇总形成区级综合成果,并推动普查成果转化应用和数据资源共建共享。

据介绍,风险普查工作主要有6项任务,即调查全区地震、地质、气象、水旱、城市内涝、森林和草原火灾等6类主要自然灾害风险要素及其危险性信息,开展单灾种危险性评估;采集房屋建筑、交通设施、公共服务系统等承灾体的灾害属性信息和空间信息;收集全区自1978年以来的历史灾害信息(其中,重大历史灾害信息自1949年起);对乡镇(街道)、社区(行政村)和企事业单位、居民等基层防灾减灾

灾水平进行调查并评估;对各主要灾种易发区内的建筑物、基础设施、重大工程等重点隐患进行调查并评估;开展主要自然灾害风险的多尺度评估,编制各级综合风险区划图和防治区划图,提出区域综合防治对策。

目前,应急行业普查完成行政区划更新和承灾体、减灾能力和历史灾害等2232条调查对象的调查任务;地震行业普查确定普陀区地震构造及断裂的性质及活动性,编制1:25万地震构造图及说明书,建设相应的数据库;地质行业普查划定普陀区地质灾害中易发区面积1.83平方千米,低易发区面积306.21平方千米,不易发区面积

156.75平方千米;林草行业普查完成11个森林可燃物标准地和1个森林可燃物大样地的调查工作,完成减灾能力、野外火源、历史火灾调查工作;交通行业普查完成国道6.491公里、县道176.566公里、农村公路217.279公里、专用公路6.466公里,共计406.802公里的调查工作。

接下来,我区将继续对照任务栏、时间表、路线图,推进并圆满完成普查工作,摸清全区自然灾害风险隐患的底数,把握自然灾害的风险规律,为全区自然灾害的应急处置、综合防治提供科技支撑,保障全区人民群众生命财产安全。

为困难群众送去冬日的温暖 区慈善总会开展新春走访慰问活动

本报讯(记者 高阳 通讯员 邢学火)春节临近,为使困难群众过上一个温馨祥和的新年,区慈善总会近期开展新春走访慰问活动,为全区近200户困难群众送去冬日的温暖。

在沈家门街道墩头社区周忠富家中,慰问人员了解到老人无儿无女,送上1000元慰问金和米、油等生活物资。区慈善总会一行在展

茅街道走访慰问时,看望了3户贫困户家庭,详细询问他们的身体状况,认真倾听他们的诉求,每到一处都问寒问暖。

据悉,本次新春走访慰问,区慈善总会共准备20万元慰问金,走访慰问将覆盖全区各镇(街道)的200户困难群众,为他们送上节日祝福,祝愿他们新春快乐,阖家幸福。

渴了来这里喝口水 累了进来歇一歇 六横首批3家“小哥驿站”启用

本报讯(通讯员 杨青霞)“渴了来这里喝口水,累了在这里歇歇脚,手机没电了在这里充电,这个驿站设得真好!”顺丰快递员小王停好快递车后,快步走进六横文化中心“小哥驿站”,在饮料机倒了一杯温热的咖啡,惬意地品尝了起来。

这是近日六横首批3家“小哥驿站”启用后的其中一个场景,此举旨在为快递外卖小哥和广大户外劳动者提供了一个“歇脚地”“加油站”,同时也引导他们积极参与基层社会治理。

3家“小哥驿站”分别设立在六横文化中心、龙芯湾党群服务

中心、青咖小站,风格布局简洁明亮、温馨舒适,令人愉悦而又舒心。站内空调、饮料机、充电装置、应急医药箱、爱心雨伞、免费Wi-Fi、图书等一应俱全,提供“一站式”服务。结合党史学习教育,“小哥驿站”内还布置有党史学习角,让快递、外卖小哥在歇脚的三五分钟里充电蓄能,在城市的角落营造温暖、互助的红色正能量。

六横镇团委负责人表示,下一步将继续加强对小哥群体的政治引领、关心关爱和团结凝聚,努力打造共青团联系服务新就业青年群体的前沿阵地。

虾峙《渔市交响》登上大舞台

演出人员昨参加2022年“我们的村晚”省主场活动录制,节目将在浙江科教频道播出

本报讯(记者 程星星)昨天,虾峙镇选送的舞蹈节目《渔市交响》演职人员在浙江广播集团影视基地参加2022年“我们的村晚”省主场活动的录制。该节目将在浙江科教频道播出。这是记者电话连线录制现场获悉的。

据介绍,前段时间,该节目参演人员加紧在区文化馆进行排练,参演人员手持道具练习舞蹈动作。大箩筐、肩挑担、长板凳等渔市最常用的工具一一被参演人员搬上排练区;大黄鱼、带鱼、红膏蟹

等渔市最常见的海鲜也纷纷登场。据了解,《渔市交响》总时长2分20秒,作品取材于渔汛之后渔嫂们贩卖鱼货的生活,通俗的语言、夸张的动作,鲜活地展现了渔家妇女的热情、泼辣、大方,由虾峙镇20余名文艺爱好者参演。

参演人员丁益斌告诉记者,“《渔市交响》是虾峙镇代表舟山市参加浙江省村晚录制的一个节目,主要是以舞蹈的形式展现我们渔民渔嫂在渔市里面交易丰收的一个场景,具有海岛鲜明特色。”

热心服务受称道,青龙村村民送上锦旗表谢意 “阿位村里的网格员好足嘞”

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 王雨璐)近日,桃花镇青龙村的多位村民给网格员徐峰送来一面印有“助人为乐 无私奉献”的锦旗,以感谢对他们的帮助。

徐峰是区“十佳”网格员。“遇到困难喊小徐,一个电话马上到。他把我们当亲人一样来对待,在我们心目中,他是优秀的网格员。”“他心里装着村民,时时处处为村民排忧解难,是我们的知心人、贴心人、热心人。”说起徐峰,村民们都这样评价他。

“小徐,我的老人机每月要扣20多元,扣了2年多了,但是我根本就怎么在使用。”“阿伯,我帮你查查看。”日前,徐峰来到陈忠国老人家

中了解到话费扣费存在的问题,经与10086联系弄清楚系操作失误所致,收费单位退还了400多元。

多年来,徐峰多次为村民解决烦心事。去年8月,他接到村民王亚庆的紧急电话,说他家周边有一群蜜蜂影响出行和生活。接到电话后,徐峰立刻购买了脸罩、灭蜂剂等,前往该村家中喷洒灭蜂剂,清除了马蜂窝,消除了村民安全隐患。

徐峰说:“网格员本来就是为村民服务的,这是我的本职工作。能得到村民的认可,是对我莫大的鼓舞,今后我会更加努力地工作,更好地为他们排忧解难、周到服务。”

主题亲子活动 情暖海岛儿童

近日,六横镇团委联合六横爱帮义工协会开展“冬日暖阳,志愿同行”主题亲子活动,为海岛困难儿童送去关爱和温暖。活动现场,志愿者们根据孩子们的兴趣特点,设计了趣味篮球、跳绳等多个亲子活动项目。孩子们和家长们相互配合,共同体味运动的快乐,增进亲子之间的情感,现场喝彩声、欢笑声不断,洋溢着浓浓的快乐和温馨。志愿者们还向困难儿童送上书包、文具,防疫口罩等新年礼物,祝他们新年快乐。

(通讯员 朱顺舟 记者 刘珈伶)



喜看家乡变化 共建美丽家园

——蚂蚁岛老一辈渔民老大们激情满怀话发展

□记者 王梦倩 通讯员 傅楠

“这画上画的不就是我们以前捕鱼的机帆船吗?”“这个我们以前也用过,没想到还能看到。”近日,蚂蚁岛三八海塘迎来了一批特殊的客人,他们是蚂蚁岛的老一辈渔民老大,也是蚂蚁岛精神缔造者中的重要一员。

老人们看了新提升完成的三八海塘展示墙、蚂蚁岛十二字精神打卡点、了解新开辟的蚂蚁公社农场。“这几个仓库,之后

我们也会加以利用,引进新的项目。”听着讲解员的指引和介绍,老人们对于打造未来蚂蚁岛旅游景区充满信心。

行进到蚂蚁岛创业纪念馆,老人们认真地看着照片,边听讲解边回忆过往岁月,感叹变化之大、发展之快。“以前总听说很多人都来参观创业纪念馆,自己一直没来过,今天过来重温我们当年激情创业的故事。”老人们说。

如果将现在的蚂蚁比作一艘正在不断前行的船,蚂蚁岛管委会

工作人员就是船上的水手,老一辈渔民老大就是驾驶舱内的领航员。他们于蚂蚁岛的发展有什么建议、有什么想嘱咐的?在随后召开的座谈会上,老人们在听取蚂蚁岛近几年的渔业发展、基地建设等总体情况的介绍后,纷纷聊起对家乡未来发展的期望,表示对之后的发展充满信心,愿意尽己所能为家乡建设作出应有贡献。“我们自己也想不到蚂蚁会有这么大的变化,当年的渔民老大们艰苦奋斗打下了基础,现在也想为蚂蚁的发展继

续发挥自己的力量。”老人朱信定笑着说。

“今天我们邀请上世纪五六十年代蚂蚁岛的渔民老大来参加这样一场活动,也是希望这一批蚂蚁岛精神的缔造者来为下步蚂蚁岛的发展把把关,推动各项工作的开展。”蚂蚁岛管委会党工委委员、副主任张健表示,在会上聆听了老人们的心声和提出的很多宝贵建议,在下步工作会参考他们的意见和建议,把工作开展得更加完善,把蚂蚁岛建设得更加美好。

出门戴口罩 别去凑热闹



浙江省文明办 天目新闻客户端

沈家门街道东海东路173号 602室二间(东海东路6号对面)等11处房屋招租交易公告

于2022年1月25日起对沈家门街道东海东路173号602室二间(东海东路6号对面)等11处房屋招租。具体请登陆网址:<http://zsztb.zhoushan.gov.cn/> 咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2022年1月19日